

ATA PLENÁRIA Nº 504

Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezenove horas, na sala de reunião do Conselho Regional de Psicologia - CRP 10ª realizou-se a Plenária de nº 504, presidida pelo senhor Luiz Romano e secretariada por mim Antonino Alves, para tratar da seguinte ordem do dia: **Informes:** 1. Giane: informa que estará ausente até a primeira semana de agosto do presente ano; 2. Luiz fala sobre Projeto de Lei sobre o profissional de Psicologia na Escola será enviado pra avaliarmos. Está sendo pautada uma discussão sobre o Projeto na assembléia legislativa para o dia 24/08/17; Para agosto também há previsão da realização do Projeto Capacitação de escuta de pessoas com direitos violados, projeto será apresentado na próxima plenária; segunda feira manhã (Luiz estará pela manhã) e tarde debate na OAB sobre drogas; A psicóloga Ana Bock confirmou presença no dia 25/08, evento comemoração dia profissional de Psicologia; 3. Rafaele, fala sobre sua participação, da psicóloga Letícia e do psicólogo João em roda de conversa com o tema: elaboração de relatórios, voltado para trabalhadores do SUAS no município de Castanhal. Com boa avaliação, projetou-se outro encontro, data a marcar. 4. Antonino informa encontro com Adriano Vasco na próxima terça-feira 16h, para tratar da edição do vídeo Evento Comissão de Psicologia e Relações Raciais; comunica Evento do dia 26/06 com o tema: saúde mental, organizado pela psicóloga Daniele Lameira em parceria com a Fox e participação da psicóloga Carolina da Comissão de Psicologia e Relações Raciais tratando do tema com o recorte racial; na presente data está acontecendo evento que trata sobre recursos para a saúde pública, onde a psicóloga Lorena da Comissão de Psicologia e Relações Raciais aborda a saúde da população negra. 5. Soraia informa sobre cortejo chamado VOA CONDOR promovido pelo “Beck Bloco”. Um ato cortejo cultural pela paz às 8 h. contra a violência em função da chacina ocorrida no bairro da Condor. **Pauta:** 1. Psicóloga Priscila Albuquerque apresenta proposta de evento: Violência contra a pessoa idosa – atuação da/o psicóloga/o: propõe e convidou Delegada que trabalha no combate à violência contra idoso, dia 30/06, no CRP 10 O evento se destina aos colegas que trabalham com idosos, mas, aberto pra outras categorias. Luiz propõe realizarmos em agosto um evento com Psicólogos Idosos. 2. Rafaele Aquime e Fernanda da COE. Apresentada Resolução sobre Instituição da Câmara de Mediação e Conciliação. Apresentam dois relatórios. No primeiro, o representante é odontólogo e diz que foi vítima de atos discriminatórios e homofóbicos por colegas de trabalho. Denuncia psicóloga por não haver se pronunciado profissionalmente, sendo que o mesmo, ainda foi demitido do trabalho. A denunciada em sua defesa, diz que estava no lugar de técnica de recursos humanos, cargo de gestão e não de psicóloga. Justificou a dispensa do odontólogo por limitações estritamente profissionais. Comissão propõe arquivamento por não haver provas e a profissional não estava no exercício da profissão. A plenária acompanhou a posição da comissão. O segundo relatório refere-se a uma denúncia de 2015, onde uma mãe questiona relatório do filho em situação de cumprimento de medida educativa e acusa psicóloga de discriminação com ela. Na defesa da psicóloga é anexado relatório completo de uma equipe multidisciplinar, embora a mãe se refira à discriminação somente da psicóloga. Comissão propôs. Arquivamento. A plenária acompanhou a decisão da Comissão. 3. Luiz pela COF: cancelamento da inscrição provisória da psicóloga Julianne Castro da Cunha “EX OFFÍCIO”

por falta de regularização com CRP 10. Plenária acompanha decisão; solicitação de cancelamento de um débito, psicóloga Maria Miracema Batista Silva, encaminhamento pra assessora jurídica Helena; Psicólogos Fiscais, realizaram fiscalização em um dado espaço, onde anteriormente foram detectadas irregularidades. Desta feita, a fiscalização comprovou que as irregularidades no espaço físico do local, já foram reparadas. Comissão encaminhou arquivamento Plenária acompanha decisão da Comissão. **4.** Robenilson solicita avaliação do evento da Comissão de Psicologia e Relações Raciais. Rafa confere ao evento momento rico de aprendizado, pode aprender muito. Giane diz que foi potente pra uma análise crítica sobre o racismo. Luiz fala de todos os conflitos na construção e destaca aprendizado. Pequeno grupo de pessoas na participação. A convidada dominou bem o tema, fala da dificuldade que temos de ouvir sobre o racismo. Soraia diz que achou fantástico, pois acabamos reproduzindo o racismo sem perceber, leva do encontro a palavra gentileza, diz que a convidada falou com dureza, mas com muita gentileza. Robenilson diz que é importante que a instituição pense o racismo institucional, saímos fortalecidos e muito motivados para seguirmos fazendo a discussão e o combate ao racismo. Antonino diz que quanto a avaliação de participantes no evento da sexta-feira, o tema do racismo historicamente não enche salas, valeu a qualidade da discussão; qualidade que novamente foi presenciada nas discussões do sábado, importante para que o CRP 10 possa bem articular as relações entre demais GTS e Comissões, bem como, possa refletir sobre o tema do racismo institucional. Amanda criticou a organização que no sábado sofreu atraso. **5.** Robenilson anuncia encontro do dia 13/07, tema: Sexualidade e Preconceito na Amazônia, com Paulo Roberto Cecarelli. Robenilson Barreto, Eunice Guedes, George Pontes e Evelyn Suzana. **6.** GT Psicologia e Diversidade Sexual: fala da mobilização para o evento do dia 28/06/17, com Sandra Sposito. Entrar em contato com George para saber sobre divulgação. **6.** Solenidade de Entrega de Carteira Profissional em Marabá. Robenilson foi indicado, verificar e organizar data com Augusto. **7.** Amanda: Apresenta Descritivo de Despesas (anexo). **8.** Luiz Romano: Aborda Revisão Resolução 11/2012 que regulamenta os serviços psicológicos por meio tecnológicos de comunicação à distância. Plenária propõe e aprova os nomes de Nara e Rafaele para articulação e mobilização **9.** Luiz Romano: Comunica participação em Mesa no II Congresso Internacional de Psicologia Jurídica. Organizar distribuição/sorteio de 4 vagas disponíveis **10.** Luiz Romano: Portaria 02/17. Resolução aprovada. **11.** Amanda: Solicitação Escola Vilhena Alves, aluno foi esfaqueado dentro da Escola solicitam colaboração para na segunda-feira o CRP 10 colaborar na acolhida aos alunos. Soraia foi o nome aprovado pela plenária para tratar com a escola. A ex-conselheira Eunice Guedes também garantiu presença na reunião. **12.** Amanda: Solicitação de apoio na divulgação e afixação de cartazes da 47ª Reunião Anual da SBPC e 1º Congresso de História da Psicologia, realização entre 24 e 27/10/17 em SP. Aprovado. **13.** Amanda: Solicitação do Centro Universitário Doutor Leão Sampaio em Juazeiro do Norte-CE, divulgação de cartaz com informações sobre o processo seletivo. Aprovado. **14.** Amanda: Proposta de Palestrante da Dalmass no dia 25/08: Leonardo Ferreira Faria. Aguardar um projeto e verificar se os nomes apontados atendem aos propósitos defendido por esse IX Plenário. **15.** Plenária definiu que no mês de JULHO/17, as plenárias acontecerão às quartas-feiras: 05 e 19/07/17. As reuniões de Diretoria acontecerão às terças-feiras: 11 e 25/07/17. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a reunião às 22 h. agradecendo a presença de todos. E para constar, eu, Antonino Alves, lavrei a presente ata

que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e por todos os presentes. Belém, 22 de junho de 2017.

Presentes:

Conselheiros

Luiz Romano

Giane Souza

Antonino Alves

Rafaele, Aquime

Robenilson Barreto

Valber Sampaio

Soraia Albim